



Стручни скупови ВМА

САРАДЊА ВОЈНОГ И ЦИВИЛНОГ ЗДРАВСТВА

Током септембра Војномедицинска академија била је организатор два стручна скупа – тродневног 23. Међународног конгреса офталмолога Србије, уједно 9. Симпозијума „Савремени трендови у офталмохирургији”, одржаном у Дому Гарде Војске Србије, и симпозијума „Савремени приступ у организацији рада медицинских сестара и здравствених техничара”, који је био у амфитеатру ВМА

Приредила Мира ШВЕДИЋ

Међународни конгрес офталмолога Србије, 23. по реду, и уједно 9. Симпозијума „Савремени трендови у офталмохирургији” одржан је од 12. до 14. септембра у Дому Гарде Војске Србије.

Организатори тог тродневног скупа, који је ове године окупио више од пет стотина учесника из земље и иностранства, били су Удружење офталмолога Србије, Витреоретинално удружење Србије, Удружење за катаракту и рефрактивну хирургију Србије и Војномедицинска академија.

На свечаном отварању конгреса начелник Војномедицинске академије пуковник проф. др Мирослав Вукосављевић нагласио је да се тим скупом обележава јубиларних 70 година Клинике за очне болести ВМА и 138 година развоја војне офталмологије, те да се све то дешава у години када се прославља 180 година ВМА. Он

је цитирао нашег нобеловца Иву Андрића, који је садашњост без прошлости назвао недовршеном, и рекао је: „Током три дана објединићемо прошлост, све до сада вредно научене лекције и уједно планирати и видети будућност. До сада смо већ имали прилику да чујемо младе офталмологе, нашу будућност и имамо чиме да се поносимо. Остављамо иза себе сјајне људе, ентузијасте, спремне да прихвате нове технологије и брзо савладају нове технике, што је од неприкосновеног значаја за нашу грану медицине”.

И у тој грани медицине, како је додао начелник ВМА, траје нераскидива веза војног и цивилног здравства још од првог начелника Очног одељења поручника Ђорђа Нешића, а уз заједничку прошлост, хирургија ока у земљи и земљама у окружењу задржава и у будућности високо место по иновацијама и увођењу најновијих техника.

На свечаном отварању додељене су и традиционалне награде – Награда за животно дело Удружења офталмолога Србије и награде „Проф. др Милорад Савићевић” за највиша достигнућа

у области хирургије катаракте и „Проф. др Зоран Петровић” за највиша достигнућа у области витреоретиналне хирургије.

Током три дана одржана су предавања и радионице на којима је било речи о уобичајеним болестима ока – катаракти и глаукому, о обољењима рожњаче и рефрактивној хирургији, неуроофталмологији, дечјој офталмологији, а из операционих сала ВМА учесници конгреса пратили су уживо извођење операција компликованијих катаракти новим технолошким приступима и уградњом посебних врста сочива и операције на задњем сегменту ока. На тај начин могли су да виде на делу како заједнички раде припадници цивилног и војног здравства. Предавачи на конгресу били су и угледна светска имена офталмологије, као што су Хасан Моргада, Томас Џон, Бојан Пајић и бројни други, који су представили савремене трендове у офталмохирургији.

Посебан део конгреса био је посвећен предавањима младих офталмолога, као и медицинских сестара и здравствених техничара.

Медицинске сестре и здравствених техничара били су учесници симпозијума „Савремени приступ у организацији рада медицинских сестара и здравствених техничара”, који је у оквиру континуиране медицинске едукације одржан 17. септембра у Амфитеатру ВМА. Тај скуп је свечано отворио начелник Војномедицинске академије пуковник проф. др Мирослав Вукосављевић.

У амфитеатру ВМА, који је био испуњен до последњег места како домаћим, тако и предавачима из иностранства, током једнодневне обуке размењена су знања и искуства у организацији сестринске службе, као и идентификацији иновативних решења која могу допринети унапређењу здравствене неге у региону. Акцент је стављен на значај континуиране едукације и заједничког сагледавања спе-

ДОДЕЛА ТРАДИЦИОНАЛНИХ НАГРАДА

На свечаном отварању 23. Међународног конгреса офталмолога Србије додељене су и традиционалне награде. Награду за животно дело Удружења офталмолога Србије председник те организације проф. др Миленко Стојковић уручио је ове године проф. др Светиславу Миленковићу. Начелник ВМА пуковник проф. др Мирослав Вукосављевић и пуковник проф. др Мирко Ресан, начелник Клинике за очне болести ВМА, уручили су награду „Проф. др Милорад Савићевић” за највиша достигнућа у области хирургије катаракте примаријусу др Ратку Дринчићу, док је проф. др Драгану Вицићу постхумно додељена награда „Проф. др Зоран Петровић” за највиша достигнућа у области витреоретиналне хирургије.

цифичних проблема свих запослених здравствених радника.

– Медицинске сестре као носиоци процеса здравствене неге поред знања требало би да поседују и менаџерске способности – рекла је начелница Службе за здравствену негу Војномедицинске академије мастер медицинска сестра Бојана Јовановић, нагласивши да у медицини не постоје границе – овакве прилике су највећа и најбоља шанса да се размене искуства на највишем нивоу и да се направе добре основе за све будуће заједничке кораке.

Том симпозијуму присуствовали су Дијана Оташевић, председница Удружења медицинских сестара, техничара и бабица Републике Србије, Весна Јоцић, директорка Коморе медицинских сестара и здравствених радника, као и Наташа Богуновић, главна сестра КБЦ „Драгиша Мишовић” из Београда. ■

